
  ةيرايعلما فيلاكتلا :ةعباسلا ةرضالمحا 

 نم نابرتعي ناذللاو ،لداعتلا ةطقنو حبرلاو مجلحاو ةفلكتلا ينب ةقلاعلا ليلتح لىإ ةقباسلا ةرضالمحا في انقرطت نأ دعب
 ىرخأ ةادلأ نلآا قرطتن .ةيداصتقلاا ةسسؤلما لخاد رارقلا ذاتخا في يربك رود نابعليو يريستلا ةبسامح في ةمالها تاودلأا
 هذه دعاست ثيح ،ةيرايعلما فيلاكتلا يه ةيهملأا ةياغ في ارود ىرخلأا يه يدؤت تيلاو يريستلا ةبسامح تاودأ نم
 .فيلاكتلا ىلع ةباقرلاو طيطختلا ةيلمع في ةيرخلأا

 ةيرايعلما فيلاكتلا فيرعت : لاوأ

 فورظلا سكعي طنم" :هنأ ىلع فرعي ثيح ،رايعلما موهفم لىإ قرطتنس ةيرايعلما فيلاكتلا فيرعت في ضولخا لبق    
 فيلاكتلا فرعتو ؛"ينعم كولس وأ فرصت ةءافك ىلع مكلحاو ةنراقلماو سايقلا في مدختسيو ،هقيبطت دنع ةعقوتلما
 تماست ثيح ،ةلبقلما ةترفلا للاخ ةجتنلما ةدحولا ةفلكت هيلع نوكت نأ بيج الم اقبسم ةددمح فيلاكت ا�أ ىلع ةيرايعلما

 ذاتخاو ةباقرلاو طيطختلا ةيلمع في ةرادلاا ةدعاسم لىإ فد�و ،)ةينفلا( ةيلمعلاو ةيملعلا بيلاسلأا مادختس� اهديدتح
 رصنع ىلع ةباقرلا ضرغل مدختست ،يلمعو يملع ساسأ ىلع اقبسم ةددمح ةفلكت يه ديدش راصتخ�و ،رارقلا
 .فيلاكتلا

 امهنم لك ديدتح ساسأ فلتيخ ثيح ،ةيريدقتلا ةفلكتلا حلطصمو ةيرايعلما ةفلكتلا حلطصم نم لك ينب قيرفتلا بيجو
 نوكت نأ بيج ام لثتم يهف ،نيفو يلمعو يملع ساسأ ىلع ددتح ةيرايعلما ةفلكتلاف .امهمادختسا نم ضرغلا اذكو ،
 اذ� ةيضالما ثادحلأا ليلتح قيرط نع ددتحو ،ةفلكتلا هيلع نوكتس ام لثمتف ةيريدقتلا فيلاكتلا امأ ، ةفلكتلا هيلع
 رصانع فلتمخ ىلع ةباقرلا ضارغلأ ةيريدقتلا ت�زاولما راطإ في ةيريدقتلا ةفلكتلا مدختستو ،لبقتسلما في ا� ؤبنتلا
 .فيلاكتلا رصنع ىلع ةباقرلا ضرغل ةيرايعلما فيلاكتلا مدختست ينح في .ةسسؤلما

 فيلاكتلا ليلتح :اين9

 ،ةيجاتنلاا ةيلمعلا في لللخا نطاوم ديدتح اذكو ،ةفلتخلما فيلاكتلا رصانع ىلع ةباقرلا ضرغل ةيرايعلما فيلاكتلا مدختست
 تيلا ةيلعفلا فيلاكتلا ةنراقم للاخ نم يأ فيلاكتلا ليلتح للاخ نم اذه نوكيو .ةيرخلاا هذه ةءافك عفر ضرغل



 امهنيب قرفلاو ،ةترفلا سفنل فادهأ ةباثبم برتعت تيلا ةيرايعلما فيلاكتل�  ةبرتعم ةترف في ةسسؤلما هتققح ام فصت
 . لابقتسم هيدافتو هتلجاعم ةيغب ،هنع لوؤسلماو هببس ةفرعلم يرخلأا اذه لليح ثيح ،فارنحا نع فشكيس

 ةيرايعلما فيلاكتلا – ةيقيقلحا فيلاكتلا = فارنحلاا

E = CR –CS 

 .ةيرايعلما فيلاكتلا :CS  ،ةيقيقلحا فيلاكتلا :CR   ،فارنحلاا :E :ثيح

 :تيلآا لودلجا ضرعن رثكأ حيضوتللو ،ابلاس وأ ابجوم نوكي نأ نكيم فارنحلاا

 فارنحلاا يرسفت :لودلجا

 بلاس فارنحا بجوم فارنحا

 ةيرايعلما ةفلكتلا ≥ ةيقيقلحا ةفلكتلا

= 

 مئلام يرغ فارنحا

 ةيرايعلما ةفلكتلا ≤ ةيقيقلحا ةفلكتلا

= 

 مئلام فارنحا

 ةرشابلما فيلاكتلا نم لك ينب قرفن نأ بيج راطلاا  اذه فيو ، تافارنحا ةدع لىا هتئزتج بيج فارنحلاا اذه يرسفتلو
 يوتتح امنيب ،ةرشابلما ةلماعلا ديلا ةفلكتو ةيلولأا داولما ةفلكت ةرشابلما فيلاكتلا مضت ثيح ،ةرشابلما يرغ فيلاكتلاو
 :لياولما لكشلا في ةحضوم تافارنحلاا هذه .ةفلتمخو ةعونتم فيلاكت ىلع ةرشابلما يرغ فيلاكتلا

 تافارنحلاا عاونأ : كشلا



 

 :ةرشابلما فيلاكتلا فارنحا ليلتح -1

 .ةرشابلما ةلماعلا ديلا فارنحاو ةيلولأا داولما فارنحا نم لك ليلتح في لثمتي ةرشابلما فيلاكتلا فارنحا ليلتح

  CS–E = CR                                             ةيرايعلما ةفلكتلا – ةيقيقلحا ةفلكتلا = فارنحلاا 

CR = Qr * Cr ةيقيقلحا ةيودحولا ةفلكتلا * ةيقيقلحا ةيمكلا = ةيقيقلمحا   ةفلكتلا

CS = Qs * Cs ةيرايعلما ةيودحولا ةفلكتلا * ةيرايعلما ةيمكلا = ةيرايعلما ةفلكتلا  

 ديلا وا ةيلولاا ةداملل( ةيرايعلما ةفلكتلا :CS ،)ةلماعلا ديلل وا ةيلولأا ةداملل( ةيقيقلحا ةفلكتلا :CR   :ثيح
 .)ةلماعلا

            rQ: ةرشابلما لمعلا تاعاس ددع وا ةيلولاا ةداملل ( ةيقيقلحا  ةيمكلا(، rC: ةيقيقلحا ةيودحولا ةفلكتلا 

 .يقيقلحا جاتنلاا :PR ،)ةرشابلما لمعلا ةعاس وا ةيلولاا ةداملل(

         sQ: ةرشابلما لمعلا تاعاس ددع وا ةيلولاا ةداملل ( ةيرايعلما ةيمكلا(، sC: ةيرايعلما ةيودحولا ةفلكتلا ) 

 .يرايعلما جاتنلاا :PS ،ةرشابم لمع ةعاس وا ةيلولاا ةداملل

 موقنس )ةرشابلما ةلماعلا ديلا روجأ وأ ةرشابلما ةيلولاا داولما ةفلكتل ةبسنل� ءاوس( ةرشابلما فيلاكتلا فارنحا ليلتح دنع
 :ت°وتسم ثلاث دنع فارنحلاا باسبح



 Ecart Total (ET)     لياجملاا فارنحلاا

 Ecart Global (EG)      يلكلا فارنحلاا

     Sous –écart        ةيئزلجا تافارنحلاا

 .جوتنم لك ىوتسم ىلع بستح تافارنحلاا هذه :ةظحلام

 :ةرشابلما ةيلولأا داولما في فارنحلاا -أ

 :تيلآا لودلجا في اهضرعنس ةيلولاا داولم� ةصالخا ةيئزلجا تافارنحلاا فلتمخو يكلا فارنحلااو لياجملاا فارنحلاا

 ةرشابلما ةيلولأا داولما تافارنحا :لودلجا

 ةمئلالما يرغ تافارنحلال يرسفت باسلحا ةيفيك فارنحلاا ةعيبط

 لياجملاا فارنحلاا

ET 

 

 دنع ةكلهتسلما ةداملل ةيقيقلحا ةفلكتلا = لياجملاا فارنحلاا
 دنع ةكلهتسلما ةداملل ةيرايعلما ةفلكتلا – يقيقلحا جاتنلاا ىوتسم
 يرايعلما جاتنلاا ىوتسم

ET = (CR * PR)  – (CS * PS) 

ET = (Qr * Cr *PR) - (Qs * Cs *PS) 

 دنع ةكلهتسلما ةداملل ةيقيقلحا ةفلكتلا
 ةفلكتلا نم بركأ يقيقلحا جاتنلاا ىوتسلما
 ىوتسم دنع ةكلهتسلما ةداملل ةيرايعلما
 اذه بابسأ ةفرعلم .يرايعلما جاتنلاا

 .هتئزتج بيج فارنحلاا

 يلكلا فارنحلاا

EG 

 ىوتسم دنع ةكلهتسلما ةداملل ةيقيقلحا ةفلكتلا = يلكلا فارنحلاا
 ىوتسم دنع ةكلهتسلما ةداملل ةيرايعلما ةفلكتلا – يقيقلحا جاتنلاا

 يقيقلحا جاتنلاا

EG = (CR * PR)  – (CS * PR) 

EG = (Qr * Cr *PR) - (Qs * Cs *PR) 

 بركأ ةكلهتسلما ةيقيقلحا ةيلولاا ةدالما ةفلكت
 فارنحلاا اذه بابسأ ةفرعلم .هعقوت تم امم

 هتئزتج بيج



 جاتنلاا مجح في فارنحلاا

E/V 

 مجح – يقيقلحا جاتنلاا مجح( = جاتنلاا مجح في فارنحلاا
 ةكلهتسلما ةيلولاا ةداملل ةيرايعلما ةفلكتلا* )يرايعلما جاتنلاا

E/V = (PR –PS)*CS 

 

 رسفي لا

 – ةيقيقلحا ةكلهتسلما ةيلولاا ةدالما ةيمك ( = ةيمكلا في فارنحلاا E/Q ةيمكلا في فارنحلاا

 ةيودحولا ةفلكتلا * )ةيرايعلما ةكلهتسلما ةيلولاا ةدالما ةيمك
 ةكلهتسلما ةداملل ةيرايعلما

E/Q = (Qr –Qs) * Cs 

 .ةئيدر ةدوج-

 ةيلولاا ةداملل طرفم كلاهتسا-

 ةداملل ةيقيقلحا ةيودحولا ةفلكتلا( = ةفلكتلا في فارنحلاا E/C ةفلكتلا في فارنحلاا
 ةيمك * )ةكلهتسلما ةداملل ةيرايعلما ةيودحولا ةفلكتلا – ةكلهتسلما
 ةيقيقلحا ةكلهتسلما ةيقيقلحا ةدالما

E/C = (Cr – Cs) * Qr 

 .ةيلولاا ةدالما رعس في عقوتم يرغ عافترا-

 .ةئيس ءارش ةسايس-

 ةطرفم ءارش فيراصم-

 

 EG = E/Q +E/C   ةفلكتلا في فارنحلاا + ةيمكلا في فارنحلاا = يلكلا فارنحلاا دكأتلل

 ET = EG + E/V   مجلحا في فارنحلاا + يلكلا فارنحلاا = لياجملاا فارنحلاا

 :ةرشابلما ةلماعلا ديلا في فارنحلاا -ب

 :تيلآا لودلجا في اهضرعنس ةرشابلما ةلماعلا ديل� ةصالخا ةيئزلجا تافارنحلاا فلتمخو يكلا فارنحلااو لياجملاا فارنحلاا

 ةرشابلما ةلماعلا ديلا تافارنحا :لودلجا

 ةمئلالما يرغ تافارنحلال يرسفت باسلحا ةيفيك فارنحلاا ةعيبط

 لياجملاا فارنحلاا

ET 

 دنع ةرشابلما روجلأل ةيقيقلحا ةفلكتلا = لياجملاا فارنحلاا
 دنع ةرشابلما روجلأل ةيرايعلما ةفلكتلا – يقيقلحا جاتنلاا ىوتسم

 يرايعلما جاتنلاا ىوتسم

 ىوتسلما دنع ةرشابلما روجلأل ةيقيقلحا ةفلكتلا
 ةيرايعلما ةفلكتلا نم بركأ يقيقلحا جاتنلاا



 ET = (CR * PR)  – (CS * PS) 

ET = (Qr * Cr *PR) - (Qs * Cs *PS) 

 .يرايعلما جاتنلاا ىوتسم دنع ةرشابلما روجلأل
 .هتئزتج بيج فارنحلاا اذه بابسأ ةفرعلم

 يلكلا فارنحلاا

EG 

 ىوتسم دنع ةرشابلما روجلأل ةيقيقلحا ةفلكتلا = يلكلا فارنحلاا
 ىوتسم دنع ةرشابلما روجلأل ةيرايعلما ةفلكتلا – يقيقلحا جاتنلاا

 يقيقلحا جاتنلاا

EG = (CR * PR)  – (CS * PR) 

EG = (Qr * Cr *PR) - (Qs * Cs *PR) 

 تم امم بركأ ةيقيقلحا ةرشابلما روجلاا ةفلكت
 بيج فارنحلاا اذه بابسأ ةفرعلم .هعقوت

 هتئزتج

 جاتنلاا مجح في فارنحلاا

E/V 

 مجح – يقيقلحا جاتنلاا مجح( = جاتنلاا مجح في فارنحلاا

 ةكلهتسلما ةرشابلما روجلأل ةيرايعلما ةفلكتلا* )يرايعلما جاتنلاا

E/V = (PR –PS)*CS 

 

 رسفي لا

 * )يرايعلما تقولا– يقيقلحا تقولا( = ةيمكلا في فارنحلاا E/Q ةيمكلا في فارنحلاا
 يقيقلحا جاتنلاا ىوتسم دنع ةرشابلما روجلأل ةيرايعلما ةفلكتلا

E/Q = (Qr –Qs) * Cs*PR 

 .ءافكأ يرغ صاخشأ-

 .ةلاطب لمع تاعاس-

 لامعلل لاعف يرغ يرط�-

 ةئيدر لمع تادعم-

 ةفلكت – يقيقلحا ةعاسلا رجأ ةفلكت ( = ةفلكتلا في فارنحلاا E/C ةفلكتلا في فارنحلاا

 دنع ةيقيقلحا لمعلا تاعاس ددع * )يرايعلما ةعاسلا رجأ
 يقيقلحا جاتنلاا ىوتسم

E/C = (Cr – Cs) * Qr*PR 

 .ةيعامتجلاا فيراصلما و روجلأا في روطت-

 .ةعقوتم يرغ ةيفاضا لمع تاعاس-

 EG = E/Q +E/C   ةفلكتلا في فارنحلاا + ةيمكلا في فارنحلاا = يلكلا فارنحلاا دكأتلل

 ET = EG + E/V   مجلحا في فارنحلاا + يلكلا فارنحلاا = لياجملاا فارنحلاا



 :تافارنحلإل نيايبلا ليثمتلا -ب

 :ينتقيرطب تافارنحلاا ليثتم نكيم

 نم لك هيلع ينعنو تايمكلل لصاوفلا رومح صصنخ ثيبح ،تاءاضفلا وأ تلايطتسلما ةقيرط :لىولاا ةقيرطلا §
 ينعنو ةيودحولا فيلاكتلل بيتاترلا رومحو )ةلماعلا ديلا وا ةيلولاا ةداملل ءاوس( ةاطعلما ةيرايعلماو ةيقيقلحا ةيمكلا
 طاقنلا هذه ،)ةلماعلا ديلا وا ةيلولاا ةداملل ءاوس( ةيرايعلماو ةيقيقلحا ةيودحولا ةفلكتلا نم لك رخلآا وه هيلع
 يرغ ينفارنحلاا لاك يا بجوم ةفلكتلاو ةيمكلا فارنحا نم لك ناك اذا ام ةلاح في لاثمف ،تلايطتسم انل لكشتس
 :لياتلا وحنلا ىلع نوكي لكشلا نإف ينمئلام

 تلايطتسلما ةقيرط مادختسj تافارنحلال نيايبلا ليثمتلا : لكشلا

 

 نولل� ليطتسلماو ةيمكلا فارنحا وه حتافلا يدامرلا نولل� ليطتسلما امنيب يلكلا فارنحلاا نع ةرابع وه نوللما ءاضفلا
 .ةفلكتلا فارنحا وه نكادلا يدامرلا

 ،فيلاكتلل بيتاترلا رومحو تايمكلل لصاوفلا رومح عضن ءيشلا سفن ،ةعشلأا وأ تاهاتجلاا ةقيرط :ةيناثلا ةقيرطلا §
 ةيقيقلحا فيلاكتلا نم لكل فيلاكتلا ةلداعم جارختس� موقن انماو امهيلع طاقنلا ددنحلا ةقيرطلا هذه في نكل
 x1= a 1y :لكشلا نم يه ةيقيقلحا فيلاكتلا ةلداعم :ثيح ،ةيرايعلماو

 x2= a 2y :لكشلا نم يه ةيرايعلما فيلاكتلا ةلداعم                                          

y : ةفلكتلا، a: ةيودحولا ةفلكتلا، x: ةيمكلا 



 نوكي لكشلا نإف ينمئلام يرغ ينفارنحلاا لاك يا بجوم ةفلكتلاو ةيمكلا فارنحا نم لك ناك اذا ام ةلاح في لاثمف
 :لياتلا وحنلا ىلع

 ةعشلاا ةقيرط مادختسj تافارنحلال نيايبلا ليثمتلا :لكشلا

 

 لباقلما عاعشلا لثيم ةفلكتلا فارنحاو ،ةيرايعلماو ةيقيقلحا ةيمكلا تيطقنب ددلمحا ءزجلل لباقلما عاعشلا لثيم ةيمكلا فارنحا
 .ةيرايعلماو ةيقيقلحا ةيودحولا ةفلكتلا تيطقنب ددلمحا ءزجلل

  :لاثم

 :ةيتلآا تامولعلما كل تيطعا ةبرتعم ةترف للاخو ،)م( ةدحاو ةيلوأ ةدام لامعتس� ديحو جوتنم جتنت )س( ةسسؤم
 :تيلآاك تناك ةيرايعلما فيلاكتلا ةقاطب .و 1900 :يقيقلحا جاتنلاا  .و 2000 :ـب ردق يرايعلما جاتنلاا

 .جد 20 دحاولا غلكلا ةفلكت ، )م( نم غلك 4 جاتتح جوتنلما نم ةدحاو ةدحو لك -
 .جد 90 ةعاسلا رعس ،ةرشابم لمع ةعاس 2 جاتتح جوتنلما نم ةدحاو ةدحو لك -

 :لياتلاك تلجسف ةيقيقلحا فيلاكتلا امأ

 .جد 19.5 دحاولا غلكلا ةفلكت ، )م( نم غلك 4.3 لىا تجاتحا جوتنلما نم ةدحاو ةدحو لك -
 .جد 95 ةعاسلا رعس ،ةرشابم لمع د 45و ةعاس 1 لىا تجاتحا جوتنلما نم ةدحاو ةدحو لك -

 ةرشابلما روجلأاو )م( ةيلولاا ةدالما نم لكل ةيئزلجاو ةيلكلاو ةيلاجملاا تافارنحلاا باسح :بولطلما



 :للحا

 :)م( ةدالمj ةصالخا تافارنحلاا باسح •
 -يقيبطت لاثم – )م( ةيلولأا ةدالما تافارنحا باسح :لودلجا

 فارنحلاا يرسفت باسلحا فارنحلاا

 لياجملاا فارنحلاا

ET 

 

ET = (CR * PR)  – (CS * PS) 

ET = (Qr * Cr *PR) - (Qs * Cs *PS) 

ET =(4.3*19.5*1900) – (4*20*2000) 

 ET = -685 مئلام فارنحا

 ةيلوأ ةدام كلاهتسا فلك و 1900 جاتنا

 .و 2000 جاتنا نم لقأ )م(

 يلكلا فارنحلاا

EG 

EG = (CR * PR)  – (CS * PR) 

EG = (Qr * Cr *PR) - (Qs * Cs *PR) 

EG =(4.3*19.5*1900)-(20*4*1900) 

 EG = +7315 مئلام يرغ فارنحا

 ةيلوأ ةدام كلاهتسا فلك و 1900 جاتنا
 .هل عقوتم ناك امم بركأ )م(

 مجح في فارنحلاا
 جاتنلاا

E/V 

E/V = (PR –PS)*CS 

E/V = (1900-2000)*4*20 

E/V= -8000 مئلام يرغ فارنحا  

 نكيملا نكل بلاس فارنحلاا نأ ةقيقلحا في
 تجتنأ ةسسؤلما نلأ مئلام هنأ ىلع هيرسفت
 .)و 2000 لدب و 1900( هتعقوت امم لقأ

 ةيمكلا في فارنحلاا
E/Q 

E/Q = (Qr –Qs) * Cs*PR 

E/Q= (4.3-4)*20*1900 

E/Q=+11400 مئلام يرغ فارنحا  

 لدب غلك7600 كلاهتسا ضورفلما نم ناك
 فلك ام وهو و1900 جاتنلا غلك 8170

 .جد 11400 اهردق ةيفاضا ةفلكت ةسسؤلما



 ةفلكتلا في فارنحلاا
E/C 

E/C = (Cr – Cs) * Qr*PR 

E/C= (19.5-20)*4.3*1900 

E/C= -4085 مئلام فارنحا  

 و 1900 جاتنلا )م( نم ةكلهتسلما ةدالما
 ام وهو هل عقوتم ناك امم لقأ ةسسؤلما تفلك

 .جد 4085 ةسسؤملل رفو

 

 EG = E/Q +E/C =+11400 +(-4085) = +7315 دكأتلل

ET = EG + E/V =+7315 + (-8000) = -685 

 

 :ةرشابلما روجلأj ةصالخا تافارنحلاا باسح •

 -يقيبطت لاثم – ةرشابلما ةلماعلا ديلا تافارنحا باسح :لودلجا

 فارنحلاا يرسفت باسلحا فارنحلاا

 لياجملاا فارنحلاا

ET 

 

ET = (CR * PR)  – (CS * PS) 

*PS) s* C s(Q -*PR)  r* C rET = (Q 

ET =(1.75*95*1900) – (2*90*2000) 

 ET = -44125 مئلام فارنحا

 اروجأ ةسسؤلما فلك و 1900 جاتنا
 .و 2000 جاتنا نم لقأ ةرشابم

 يلكلا فارنحلاا

EG 

EG = (CR * PR)  – (CS * PR) 

*PR) s* C s(Q -*PR)  r* C rEG = (Q 

EG =(1.75*95*1900)-(2*90*1900) 

 EG = -26125 مئلام فارنحا

 لقأ ةرشابم اروجأ فلك و 1900 جاتنا
 .هل عقوتم ناك امم



 جاتنلاا مجح في فارنحلاا

E/V 

E/V = (PR –PS)*CS 

E/V = (1900-2000)*90*2 

E/V= -18000 مئلام يرغ فارنحا  

 نكل بلاس فارنحلاا نأ ةقيقلحا في
 نلأ مئلام هنأ ىلع هيرسفت نكيملا

 1900( هتعقوت امم لقأ تجتنأ ةسسؤلما
 .)و 2000 لدب و

 ةيمكلا في فارنحلاا
E/Q 

E/Q = (Qr –Qs) * Cs*PR 

E/Q= (1.75-2)*90*1900 

E/Q=-42750 مئلام فارنحا  

 تقو بلطت )و1900( يقيقلحا جاتنلاا
 لعجام اذه ،هل ردقم ناك امم لقأ
 .جد 42750 غلبم رفوت ةسسؤلما

 ةفلكتلا في فارنحلاا
E/C 

E/C = (Cr – Cs) * Qr*PR 

E/C= (95-90)*1.75*1900 

E/C= +16625 مئلام يرغ فارنحا  

 5 ـب بركأ تناك ةدحاولا ةعاسلا ةفلكت
 ةسسؤلما لعج اذهو ،هل عقوتم ناك الم جد
 16625 اهردق ةيفاضا ةفلكت لمحتت

 .جد

 

 EG = E/Q +E/C =-42750 + (+16625) = -26125 دكأتلل

ET = EG + E/V =-26125 + (-18000) = -44125 

 

 :ةرشابلما يرغ فيلاكتلا فارنحا ليلتح -2

 :ت°وتسم ثلاث دنع فارنحلاا باسبح موقنس ةرشابلما  يرغ فيلاكتلا فارنحا ليلتح دنع

 Ecart Total (ET)     لياجملاا فارنحلاا

 Ecart Global (EG)      يلكلا فارنحلاا

     Sous –écart        ةيئزلجا تافارنحلاا



 .جوتنم لك ىوتسم ىلع بستح تافارنحلاا هذه :ةظحلام

 :تاحلطصلما ضعبل تارصتمخ مدقنس تافارنحلاا هذه ضرع في ضولخا لبقو

CRC: زكرملل ةيقيقلحا ةفلكتلا. BSC: زكرملل ةيرايعلما ةنزاولما ةفلكت. 

AR: ةيقيقلحا لمعلا تادحو ددع نع ةرابع وهو  يقيقلحا طاشنلا. 

AS:  ةيرايعلما لمعلا تادحو ددع نع ةرابع وهو  يرايعلما طاشنلا. 

rUO: جوتنلما نم ةدحو لكل ةيقيقلحا لمعلا ةدحو. sUO: جوتنلما نم ةدحو لكل ةيرايعلما لمعلا ةدحو. 

rCUO: ةيقيقلحا لمعلا ةدحو ةفلكت. sCUO: ةيرايعلما لمعلا ةدحو ةفلكت. 

OurCVU: لمع ةدحو لكل ةيقيقلحا ةيرغتلما ةفلكتلا. OusCVU: لمع ةدحو لكل ةيرايعلما ةيرغتلما ةفلكتلا. 

 :تافارنحلاا هذله ضرع لياولما لودلجا فيو

 ةرشابلما يرغ فيلاكتلا تافارنحا :لودلجا

 ةمئلالما يرغ تافارنحلاا يرسفت باسلحا ةيفيك فارنحلاا ةعيبط

 ةفلكت – زكرملل ةيقيقلحا ةفلكتلا = لياجملاا فارنحلاا ET لياجملاا فارنحلاا
 ةيرايعلما ةنزاولما

ET = CRC - BSC 

ET =  (Cuor *Uor *PR)- (Cuos *Uos 
*PS) 

 جاتنلاا ىوتسم دنع زكرملل ةيقيقلحا ةفلكتلا
 زكرلما اذله ةهجولما ةنزاولما نم بركأ يقيقلحا

 .يرايعلما جاتنلاا ىوتسم دنع

 .هتئزتج بيج فارنحلاا هذه بابسأ ةفرعلم



 ةفلكت – زكرملل ةيقيقلحا ةفلكتلا = يلكلا فارنحلاا EG يلكلا فارنحلاا
 يقيقلحا طاشنلا ىوتسم دنع ةيرايعلما ةنزاولما

EG = CRC – (Cuos *Uos *PR) 

EG = (Cuor *Uor *PR)- (Cuos *Uos 
*PR) 

 ةرشابم يرغ فيلاكت فلك يقيقلحا جاتنلاا
 اذه بابسأ ةفرعلمو .هل عقوتم ناك امم بركأ

 .هتئزتج بيج فارنحلاا

 مجح – يقيقلحا جاتنلاا مجح ( = مجلحا فارنحا E/V  مجلحا فارنحا

 ةيرايعلما لمعلا ةدحو ةفلكت*)يرايعلما جاتنلاا

E/V = (PR-PS) *Cuos 

 رسفي لا

 E/Q  ةيمكلا فارنحا

 E/Rةيدودرلما فارنحاوأ

 لمعلا ةدحو – ةيقيقلحا لمعلا ةدحو( = ةيدودرلما فارنحا
 يقيقلحا جاتنلال ةيرايعلما لمعلا ةدحو ةفلكت* )ةيرايعلما

E/R =(Uor-Uos)*Cuos*PR 

 .ةئيدر ةدوج-

 .طرفم كلاهتسا-

 .ةيمدق تادعم-

 .ءافكأ يرغ لامع-

 E/C ةفلكتلا فارنحا

 E/B ةنزاولما فارنحا وأ

 ةفلكتلا – زكرملل ةيقيقلحا ةفلكتلا = ةفلكتلا فارنحا
 يداعلا طاشنلا ىوتسم دنع زكرملل ةيرايعلما

E/B = CRC –(CF + CVUous*AR) 

 .راعسلاا في عقوتم يرغ عافترا-

 فيلاكتلا وأ/و ةيرغتلما فيلاكتلا عافترا-

 .ةيوناثلا زكارلما في ةتباثلا

 – يقيقلحا طاشنلل ةيرايعلما ةفلكتلا = طاشنلا فارنحا E/A طاشنلا فارنحا
 يقيقلحا طاشنلل ةيرايعلما ةفلكتلا

E/A = (CF+ CVUous*AR) – 
(Cuos*AR) 

 لياتل¬و يرايعلما طاشنلا نم لقأ طاشن
 .)ةلاطبلا ةفلكت( ةلطعم ةقاط كانه

 EG = E/Q + E/C + E/A دكأتلل



ET = EG + E/V 

 :لاثم

 .و 1200 :ـب يقيقلحا جاتنلااو.و 1000 :ـب ردق يرايعلما جاتنلاا ، ةشرولا في ديحو جوتنم جتنت )س( ةسسؤم

 :)ةشرولا( زكرلما ةنزاوم

 ةدحاولا ةعاسلل ةيرغتم ةفلكت جد 70و .ةتبÓ فيلاكت جد 40.000 و .جوتنلما نم ةدحو لكل ةللآا لمع ةعاس 2
 .ةللآا لمعل

  جد 90 = اس 2000/)40000+ )و1000*اس2( *70( = لمعلا ةدحول ةيرايعلما ةفلكتلا :هنمو

 :)ةشرولا( زكرملل ةيقيقلحا تايطعلما

 .ةللآا لمع ةعاس 2100 : )يقيقلحا طاشنلا( لمعلا تادحو ددعو ،جد 240.000 :ةشرولل ةيقيقلحا ةفلكتلا

 :للحا

 :لياولما لودلجا في للحا ضرعنس

 – يقيبطت لاثم – ةرشابلما يرغ فيلاكتلا تافارنحا باسح :لودلجا

  تافارنحلاا يرسفت باسلحا فارنحلاا

 ET ET = CRC – BSC لياجملاا فارنحلاا

ET =  (Cuor *Uor *PR)- (Cuos 
*Uos *PS) 

ET =240.000 – (90*2000) 

ET = +60.000 

 فيلاكت ةسسؤلما فلك و 1200 جاتنا
 و1000 جاتنا نم بركأ ةرشابم يرغ
 .ةردقلما



 مئلام يرغ فارنحا

 EG EG = CRC – (Cuos *Uos *PR) يلكلا فارنحلاا

EG = (Cuor *Uor *PR)- (Cuos *Uos 
*PR) 

EG = 240.000 – (90*2*1200) 

EG = +24000 

 مئلام يرغ فارنحا

 يرغ فيلاكت ةسسؤلما فلك و1200 جاتنا
 .هل ردقم ناك امم بركأ ةرشابم

 E/V E/V = (PR-PS) *Cuos  مجلحا فارنحا

E/V= (1200-1000) *90*2 

E/V= +36000 

 مئلام فارنحا

 يرغ هنأ ودبي فارنحلاا اذه نأ نم مغرل¬
 مئلام ةقيقلحا في هنأ لاإ ،بجوم هنلأ مئلام

 عقوتت امم رثكأ تجتنأ ةسسؤلما نلأ
 .)و1000 لدبو 1200(

 E/Q  ةيمكلا فارنحا

 E/Rةيدودرلما فارنحاوأ

E/R =(Uor-Uos)*Cuos*PR 

E/R = (2100/1200 -2)*90*1200  

E/R = -27000 

 .مئلام فارنحا

 لمع تاعاس ددع تكلهتسا ةسسؤلما
 رفو ام اذهو ،هل عقوتم ناك امم لقأ  ةللآا
 .جد 27000 اهردق ةفلكت اله

 E/C ةفلكتلا فارنحا

 E/B ةنزاولما فارنحا وأ

E/B = CRC –(CF +CVUous*AR) 

E/B =240.000 – (40000+70*2100) 

E/B =+53000 

 مئلام يرغ فارنحا

 ـب بركأ ةشرولل ةرشابلما يرغ فيلاكتلا
 ةرشابلما يرغ فيلاكتلا نع جد 53000

 .يقيقلحا طاشنلا ىوتسم دنع ةيرايعلما



 – E/A E/A = (CF+ CVUous*AR) طاشنلا فارنحا
(Cuos*AR) 

E/A =(40000+70*2100) – (90*2100) 

E/A = -2000 

 مئلام فارنحا

 طاشنلا نم بركأ يقيقلحا طاشنلا ىوتسم
 2000 غلبم ةسسؤملل رفو ام وهو ردقلما

 .جد

 EG = E/Q + E/C + E/A = -27000+53000+(-2000) =+24000 دكأتلل

ET = EG + E/V= +24000+36000 =+60000 

 

 


